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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών  
 

Απαντώντας στην με αρ. 10185/29-9-2020 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ.  Α. Πουλά, Β.Κεγκέρογλου, Ν. Γιαννακοπούλου, Γ. Καμίνη, 
Α. Λοβέρδο και Κ. Σκανδαλίδη, σχετικά με υποβάθμιση των χειρουργείων στο ΚΑΤ, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αποτελεί γεγονός ότι στα χειρουργεία του ΚΑΤ δεν έχει πραγματοποιηθεί σημαντική 
ανακαίνιση κατά την τελευταία 20ετία, παρά μόνον παρεμβάσεις και μικροεπισκευές 
προκειμένου να εξασφαλίζεται η ομαλή και ασφαλή λειτουργία τους. 

Η Διοίκηση, με γνώμονα την ασφάλεια κυρίως των ασθενών αλλά και όλου του 
εμπλεκόμενου προσωπικού, στα πλαίσια των από κοινού με τους ιατρούς προσπαθειών για 
αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό των χειρουργείων του Νοσοκομείου, αποφάσισε τη μείωση 
των αιθουσών των προγραμματισμένων περιστατικών της λίστας χειρουργείου από 5 σε 2, με 
έναρξη εφαρμογής από 01-10-2020, κατόπιν σχετικού υποβαλλόμενου αιτήματος από τους 
Διευθυντές των πέντε (5) Ορθοπεδικών Κλινικών του Νοσοκομείου. 
    Προκειμένου να εξεταστούν  τα ανωτέρω, συγκροτήθηκε Επιτροπή, για να 
διερευνήσει  αν πληρούνται οι συνθήκες ασφαλείας και να εξασφαλιστεί ότι δεν τίθεται σε 
κίνδυνο η δημόσια υγεία.  
  Παρά την αρχική επιστολή των Διευθυντών Ορθοπεδικού περί οριακής ασφάλειας 
των χειρουργικών αιθουσών, ήδη, από 1-10-2020, υπεβλήθη πρόγραμμα κανονικής 
λειτουργίας και   των πέντε (5)  αιθουσών    χειρουργείου,    χωρίς    μείωση αυτών,  λόγω της 
αντιμετώπισης των δευτερευούσης σημασίας προβλημάτων, τα οποία αντιμετωπίστηκαν 
άμεσα  και     κατόπιν   του    από 28/09/2020  εγγράφου  του κ. Χ. Μαλτέζου, Δ.Ι.Υ.,  με το 
οποίο γνωστοποιείται προς τη Διοίκηση,  ότι σχετικά με το θέμα, παρά τα διαχρονικά 
προβλήματα ΔΕΝ ΥΦΙΣΤΑΤΑΙ ο ισχυρισμός:  «οριακά ασφαλείς» αναφορικά με τις 
προσφερόμενες υπηρεσίες προς τους ασθενείς και τους υπαλλήλους στο ΚΑΤ. 
 
 Σχετικά με τα αναφερόμενα στην επιστολή των  Δ/ντών  Χειρ/κού  Τομέα και    
Ορθ/κών Τμ/των του Νοσοκομείου ΚΑΤ προβλήματα, αυτά έχουν αποκατασταθεί σύμφωνα 
με τα παρακάτω:  

 Ακτινοσκοπικά μηχανήματα: Είναι παλαιά, αλλά συντηρούνται κανονικά και είναι 
λειτουργικά και αξιόπιστα. Επιπλέον, πρόσφατα παρελήφθη ένα νέο μηχάνημα και 
είναι σε εξέλιξη η διαδικασία προμήθειας ενός δεύτερου. 

 Συντήρηση χειρουργείων: Πραγματοποιείται κάθε Αύγουστο. 



 2 

 Μπλούζες χειρουργείου μιας χρήσης: Αντικαταστάθηκαν άμεσα, κατόπιν της 
ενημέρωσης της Διοίκησης, σχετικά με την ύπαρξη μη αδιάβροχου παντελονιού. 

 Συνεργείο καθαρισμού: Κρίνεται ότι δεν αποτελεί θέμα δεδομένου ότι λειτουργεί 
κανονικά και δίδεται πάντα προτεραιότητα στα χειρουργεία, λόγω της ιδιαιτερότητας 
του χώρου. 

 Εργαλεία, φώτα και προβολείς χειρουργείου: Έχει δρομολογηθεί η αντικατάστασή 
τους. 

 Έλλειψη προσωπικού: ΔΕΝ υφίσταται καθώς έχουν προσληφθεί 5 άτομα επικουρικό 
προσωπικό για τα χειρουργεία, το οποίο συνδυαστικά με την προτεραιότητα που 
δίδεται στη στελέχωση του χειρουργείου, εξασφαλίζεται η μη ύπαρξη προβλημάτων, 
κάτι που αποδεικνύεται από το γεγονός ότι λειτουργούν αδιαλείπτως και οι 11 
υπάρχουσες αίθουσες. 

 
  Σχετικά με ενέργειες που προτίθεται να πραγματοποιηθούν στα χειρουργεία του ΚΑΤ: 

 Η Διοίκηση και κατ’ επέκταση το Υπουργείο Υγείας επιδιώκει την εξεύρεση πιστώσεων 
για την ανακαίνιση όλων των χειρουργείων, καθώς αποτελούν προτεραιότητα ως το 
μοναδικό κέντρο τραύματος στην Ελλάδα. 

 Τέλος, δεν τίθεται θέμα αποκατάστασης της λειτουργίας όλων των χειρουργικών 
αιθουσών, καθώς πρακτικά δεν υπήρξε ποτέ μείωση και οι 11 αίθουσες λειτουργούν 
όλες κανονικά. 

Συνεπώς, δεν υφίστανται σοβαρά προβλήματα λειτουργίας των χειρουργείων του 
Γ.Ν.Α. ΚΑΤ, δεδομένου ότι ΠΟΤΕ  δεν ανεστάλη η λειτουργία καμίας χειρουργικής αίθουσας, 
αντιθέτως λειτουργούν πλήρως και αδιαλείπτως όλες οι αίθουσες χειρουργικής της 
Ορθοπεδικής Κλινικής, ενώ έχουν πραγματοποιηθεί οι απαραίτητες ενέργειες προς 
αποκατάσταση των ήσσονος σημασίας ανωτέρω αναφερόμενων θεμάτων. 

Εν κατακλείδι, τόσο η Διοίκηση του Γ.Ν.Α. ΚΑΤ, όσο η ηγεσία της 1ης Υ.ΠΕ. και του 
Υπουργείου Υγείας ανταποκρίθηκαν βέλτιστα, οι μεν πρώτοι αποκαθιστώντας τις   
διαπιστωμένες  βλάβες από τη συνήθη φθορά και διασφαλίζοντας την ομαλή διεξαγωγή των 
χειρουργείων, ενώ οι προπαρατεθείσες εποπτεύουσες αρχές συνεισέφεραν 
προσλαμβάνοντας επικουρικό προσωπικό   για την  απομείωση του εργασιακού φόρτου. 

 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ.   Α. Πουλά, Β.Κεγκέρογλου, Ν. Γιαννακοπούλου,  
                              Γ. Καμίνη, Α. Λοβέρδο, Κ. Σκανδαλίδη 
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1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Υφυπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
   

                     
                   
 
 
 
                             
 
 

 
 
 
 
 

Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗΣ 
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